TMA970

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F / TM

Datum: 2015-10-29, kl. 8:30 - 12:30.

Hjalpmedel: Inga, ej heller raknedosa.

Telefonvakt: Mattias Lennartsson, tel. 070-3088304, bestker salen ca 9:30 och 11:30.

1. Avgor om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar, d.v.s.
konvergent /divergent.

@[ L oo [ o [

Funktionerna f, g : [a,00) — [0,00) &r kontinuerliga. Avgoér om pastaendena nedan
dr sanna eller falska. Ge endast svar, sant/falskt.

(d) Om f(z) < g(z) Vx € [a,00), och / g(x)dx ar konvergent, sa &r / f(z)dx
konvergent. ‘ ‘
(e) Om det finns lim
T—00 g €T

()

konvergent.
(f) Om det finns lim 9(z)
% f(x)

f(z)

€ (0,00), och / g(x)dx ar konvergent, sa 'ar/ f(z)dz

€ (0,00), och / g(x)dx ar konvergent, si ar / f(z)dz

konvergent.

(Varje ritt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften ger
minst Op.)

2. Bestdm gréansvirdena (L’Hospitals regel far ej anvindas)

. tanz —sinz . V1+6z-5

(a) lim ——s—— (3p);  (b) lim BNV (3p).
3. Rita grafen till funktionen f(z) = x2es. Ange asymptoter, lokala extrema, inflex-

ionspunkter etc. (6p)
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(b) Beriikna arean av det begrinsade omradet som avgrinsas av parabeln y = 2z — z?
och den réta linjen z +y =0. (3p)

4.(a) Bestdm en primitiv funktion till f(z) = (3p)
5. Rita grafen till funktionen f(z) = arcsin(cos ), utan att anvinda derivator. (6p)

1 n+1
6. Visa att foljden {a,}32, a, = (1 + —) , dr avtagande och nedat begrénsad.
n

Vad &r dess griansvarde? (6p)



7. Formulera och bevisa integralkalkylens medelvirdessats. (6p) Varfor ar satsens

a
pastaende sant dven for integraler / f,dar b>a? (1p)
b
8.(a) Anvénd satsen om variabelsubstitution i Riemannintegralen for att bevisa pa-

staendena:

Om funktionen f &r kontinuerlig och jamn pé intervallet [—a, a], si géller att

e =2 [ @ @)

Om funktionen f &r kontinuerlig och udda pa intervallet [—a, a|, sa géller att

/_ f@dr=0.  (3p)

(b) Berdkna integralen

/ sin''” x cos®'® x du. (1p)

Betygsgrinser: 20-29p ger betyget 3; 30-39p ger betyget 4; 40p+ ger betyget 5.
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